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Geachte heer Nan,  
 
De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) van de Eerste Kamer heeft 
momenteel het wetsvoorstel ‘Tegengaan productie en handel in nieuwe psychoactieve stoffen’ (36159) 
in behandeling. In het kader van die behandeling heeft de commissie u onlangs geraadpleegd als 
deskundige op het gebied van het lex certa-beginsel.  
Ik dank u hierbij hartelijk voor uw waardevolle bijdrage van 31 oktober 2024. Na kennisneming van 
de ontvangen schriftelijke reacties1 van de geraadpleegde externe deskundigen, heeft de commissie 
op dinsdag 5 november 2024 besloten het wetsvoorstel aan te melden voor plenaire behandeling. 
Tevens besloot de commissie u nog enkele nadere vragen te stellen, die zij graag beantwoord ziet 
vóór het plenaire debat dat voorzien is op 3 december a.s. 
 
Nadere vragen commissie VWS 
Zoals uit eerder gestelde schriftelijke vragen aan de regering blijkt, is het voor de commissie van 
belang of een burger, die voor recreatief gebruik een pil koopt (bijvoorbeeld op een festival) en niet 
betrokken is bij de productie of handel daarvan, kan weten of hij daarmee een strafbaar feit begaat.2 
 
In uw beantwoording wijst u op rechtspraak van de Hoge Raad3 en het Europese Hof.4 Beiden 
accepteren enige vaagheid van een strafbepaling en verlangen van ‘professionele marktdeelnemers’ 
dat die zich zo nodig laten informeren. Een deelnemer aan een festival die voor recreatief gebruik een 
pilletje koopt, valt niet onder ‘professionele marktdeelnemers’ zoals in de rechtspraak wordt bedoeld, 
constateert de commissie. 

 
1 De ontvangen schriftelijke reacties van de externe deskundigen zijn opgenomen in een informatiedossier dat te 
raadplegen is op de website van de Eerste Kamer. 
2 Kamerstukken I 2023-2024, 36159, E (nota naar aanleiding van het tweede verslag), p. 6-7. 
3 HR 31 oktober 2000, ECLI:NL:HR:2000:AA7954, NJ 2001/14, rov. 3.5. 
4 EHRM 11 november 1996, appl. nr. 17862/91 Cantoni/Frankrijk, par. 35. 

 






